

МОЖЕТ ЛИ БЫТЬ У ЧИНОВНИКОВ КОММЕРЧЕСКАЯ ТАЙНА? (2-я стр.)

ТИГРУША Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 184 (9519) Вторник, 26 сентября 2000 года ТИРАЖ 21.860

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ГЛАВА «Медиа-Моста» Владимир Гусинский не намерен уступать давлению, которое оказывает на него президент Путин, и не откажется от своего холдинга независимых СМИ, ибо такой отказ, по его мнению, означал бы возвращение эры советской пропаганды.

В ДОМЕ правительства прошла встреча премьер-министра Михаила Касьянова с главой Минпечати Михаилом Лесиным. Никаких деталей о встрече журналистам не сообщили, Лесин также отказался от комментариев. Но уже делаются прогнозы - министру прочат отставку. Возможно упразднение Министерства печати с передачей части его функций Министерству связи и другой части - Министерству культуры.

РОССИЙСКИЕ спецслужбы раскрыли заговор против главы МВД России Владимира Рушайло, передает информационная служба BBC. Чеченские боевики готовились убить Рушайло во время его последней поездки в Чечню, утверждают российские власти.

ЧЕТЫРЕХРАТНЫЙ олимпийский чемпион по биатлону Александр Тихонов, обвиняемый в организации покушения на Амана Тулеева, выпущен из тюрьмы. Решение об изменении Тихонову меры пресечения на подписку о невыезде принял прокурор Новосибирской области.

В ТАДЖИКИСТАНЕ российские пограничники временно закрыли контрольно-пропускной пункт «Нижний Пяндз» на границе с Афганистаном в связи с приближением боевых действий, идущих на афганской территории, к таджикской границе. Накануне вооруженные формирования движения «Талибан» захватили афганский порт Шехран, расположенный на берегу реки Пяндз.

ОСТАНКИНСКАЯ телебашня передает из компетенции Министерства печати в ведение Министерства связи. Это распоряжение подписал Путин после получения заключения прокуратуры.

ДЕПАРТАМЕНТ энергетики СЦА обявили о том, что власти во главе с Клинтоном намерены разместить на топливном рынке 30 миллионов баррелей сырой нефти из стратегических правительственные запасов. На такой шаг правительство побудило глобальный кризис нефтяного рынка, вызвавший рост цен на топливо в США. Планируется, что стратегическая нефть поможет сбить цены и предотвратить массовые забастовки грузоперевозчиков.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ М ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

26 сентября ночью и днем переменная облачность, утром и днем кратковременные осадки. Ветер юго-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью +1, +3, градуса, днем +4, +6 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

27-28 сентября ПО ОКРУГУ небольшие, местами умеренные осадки. Ветер восточный, северо-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -2, +3 градуса, днем +2, +7 градусов.

Минимальная температура 26 сентября была зарегистрирована в 1955 году (-4,6 °C), максимальная - в 1970-м (+20,7 °C).

С 23 по 28 сентября включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 6.50 до 7.03, ЗАХОД СОЛНЦА - от 19.05 до 18.49.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Лицензия ФКБ №005-00572-11000 от 1.12.97

АКЦИИ

В мир инвестиций -

о великом «Партнером»!

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1. офис 508, 104

тел. 77-32-42

55 лет Победы

Почему все не так?
Вроде - все как всегда:
То же небо -
опять голубое,
Тот же лес,
тот же воздух и та же вода...
Только -
он не вернулся из боя.



В. ВЫСОЦКИЙ.

НЕ РАЗГИБАЯ СПИНЫ

Татьяна КИФОРУК

Вчера в Ханты-Мансийске состоялось первое после летних каникул заседание окружной Думы, двадцать девятое по порядковому номеру от второго созыва.

На момент подготовки сегодняшнего выпуска газеты информация о ходе заседания в редакцию еще не поступила, поэтому сообщим лишь, что парламентариев, как обычно, предложено рассмотреть около пяти десятков вопросов повестки, одним из которых был «Об исполнении обязанностей председателя Думы ХМАО».

На всем видимости (а эти строчки пишутся до начала процедуры голосования по кандидатуре), вакантное кресло займет первый заместитель председателя Петр Волстигров. Более подробно - в ближайших номерах «СТ».

Сергей Собянин принял участие в работе 29-го заседания окружного парламента уже как почетный гость. Именно вчера с него были официально сложены пол-

номочия председателя Думы ХМАО и депутата автономии. Добропородность исполнения им своего гражданского долга была отмечена коллегами по парламенту бурными аплодисментами и Почетной грамотой Думы ХМАО.

Неординарность вчерашнего заседания окружного парламента была и в том, что впервые за один день были проведены сам парламент и обычно предшествующие ему заседание глав муниципальных образований, аппарата губернатора, а также заседания депутатских комиссий.

Одним словом, вчера в стенах Думы автономии все работали не разгибая спины, поэтому в наокале страсти и эмоций дефицита не наблюдалось.



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

НА ЧТО ПОТРАТИТЬ БЮДЖЕТ?

Надо полагать, никогда не будет единого мнения о том, как правильно потратить бюджетные деньги.

Тем не менее специалисты фонда «Социум» (Екатеринбург), провели социологическое исследование, выявившие следующие направления бюджетных трат, за которые высказались сургутяне: снижение стоимости коммунальных услуг; повышение зарплаты учителям и другим работникам бюджетной сферы; развитие бесплатных медицинских услуг; строительство досуговых заведений для молодежи; склады студентам на проезд, коммунальные услуги и др.; создание рабочих мест для молодежи; выделение кредитов на покупку жилья молодым семьям; решение проблемы наркомании; лечение детей, бесплатные путевки; строительство жилья.

Как видим, мнения горожан по вопросам распределения бюджетных средств отличаются от позиции администрации города, ориентированной на социально-экономическое развитие. То есть большинство респондентов высказываются не столько за развитие экономики региона, сколько



за обеспечение социальных гарантий.

Алексей НОСИКОВ.

Коллаж

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

На КамАЗе - к победе

В последний день сентября на базе АТП «Тюменьэнерго» состоятся состязания водителей, работающих в системе

акционерного общества. Предварительно на всех предприятиях «Тюменьэнерго» как в Сургуте, так и на юге области, а также в Ямало-Ненецком округе прошли аналогичные конкурсы, в результате которых из множества водителей были выявлены лучшие и отобраны команды из четырех человек. Они приедут в Сургут к концу недели. Мастеровождение ожидает серьезное испытание теории, а также практические соревнования, представляющие особый интерес, так как конкурсантам будут показывать все, на что они способны, на КамЗах. Победителей ожидают призы.

О том, как проходил несколько необычный конкурс, читайте в «СТ» на следующей неделе.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Их дело - труба

По сообщению департамента жилищно-коммунального

хозяйства городской администрации, в 2000 году подрядные организации используют при ремонте трубопроводов новые технологии.

Так, для увеличения срока эксплуатации сетей теплоснабжения до 30 лет без ремонта и нарушения благоустройства центральных улиц города в 2000 году департамент ЖКХ предусмотрел применение новых индустриальных технологий по методу «труба в трубе». В рамках программы энергосбережения данная технология решает проблему уменьшения теплопотери.

В 1999 году по методу «труба в трубе» было заменено 8,5 километра сетей теплоподснабжения, в 2000 году - уже 13,4 километра.

Однако в прошлом году пришло использовать и старые технологии, обеспечивающие срок службы труб в изоляции 12 лет и большие теплопотери. По старым технологиям выполнено 19 километров внутридворовых сетей.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

Заявили о намерениях

На прошлой неделе в Ханты-Мансийске прошло заседание правления окружной торгово-промышленной палаты.

Как сообщает пресс-служба губернатора ХМАО, палата намерена защищать интересы товаропроизводителей округа по вопросам хозяйственной деятельности, организовывать их взаимодействие с государственными органами власти.

Участники заседания поддержали идею создания реестра предприятий и предпринимателей, финансовое и экономическое положение которых свидетельствует об их надежности как партнеров по бизнесу.

ТПП намерена поднять на качественно новый уровень условия и порядок сертификации продукции, производимой предприятиями ХМАО. Кроме того, предполагается ужесточить товарную экспертизу продовольственных, промышленных товаров и производственного оборудования, поставляемых в наш округ.

Люди гибнут за металл. Цветной

В этом году сотрудниками Сургутского подразделения по борьбе с преступным посягательством на грузы

Сургутского УВД прекращена деятельность более десяти преступных групп, занимающихся хищением медесодержащего оборудования и цветных металлов с объектов транспорта.

Даже несмотря на постановление губернатора ХМАО об ограничении приема изделий из цветных металлов у физических лиц, в Сургуте некоторые пункты приема продолжают скupать у граждан металлы без всяких ограничений.

Как сказал начальник ОППН Сургутского линейного УВД на транспорте старший лейтенант милиции А.Пакинов, «в основном хищением цветных металлов с транспортного полотна занимаются подростки и безработные граждане. Например, группа подростков 11-12 лет привела в негодность мачтовый светофор. По своему возрасту они не подошли под статью 267 УК РФ - «хищение государственной собственности», которая относится к разряду тяжких».

За хищение и сбыт государственного имущества есть надлежащие статьи, и у органов внутренних дел существуют свои методы выявления подобных преступлений. Но кто из преступников задумывается о том, что, воруя металлы с железнодорожной пологи, они ежедневно подвергают риску жизни более шести тысяч пассажиров?

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

Очередная благодарность в адрес СПОЛАТ. На этот раз от дачников кооператива «Кедровый». Но в тот же адрес поступила и жалоба на то, что новый, 23-й маршрут ходит нерегулярно, расписания нет, а когда читатель обратился к диспетчеру, то «не услышал разве что мат».

Свою просьбу в адрес СПОЛАТ выскажали сургутские школьники: «Мы, ученики 10 класса, занимаемся в УЛК. С занятиями уходим в шесть вечера и до 18.50 нет ни одного автобуса - «двойки». Пожалуйста, пусть руководство СПОЛАТ пойдет на встречу нам, школьникам, и выпустит на линию еще одну «двойку».

- Прочитала в одной из газет, что дети-инвалиды имеют право на бесплатные физкультурно-спортивные услуги и услуги учреждений культуры. Мой ребёнок страдает сахарным диабетом. Может ли он бесплатно заниматься аэробикой и плаванием в оздоровительном комплексе «Газовик»?

Заместитель директора департамента культуры, молодежной политики и спорта Алла Чепурная подтвердила, что, действительно, такими льготами дети-инвалиды пользуются, во всяком случае, в муниципальных учреждениях культуры и спорта. В ведомственных учреждениях своих правили, но и с ними можно договориться. Женщину просят обратиться с заявлением и документами об инвалидности в спорткомитет департамента к Шевченко Ивану Николаевичу.

Снова поступают реплики по поводу задержек с включением отопления. Пенсионерка, проживающая в д. 12 по ул. Профсоюзов, сообщила, что у нее в квартире д. сих пор нет батареи в той комнате, где живет престарелая (90 лет) мать. Спасает только калорифер, работающий почти круглосуточно и потребляющий киловатт. А в РЭУ-6 не нашли ничего лучшего, чем посоветовать женщине... переселить старушку в другую комнату. Как говорится, без комментариев.

- Почему опять задерживают выплату пенсии?

Заместитель начальника собеса Марина Ольшанникова подтвердила, что по состоянию на 22 сентября по пенсиям имели задолженность в размере 4,5 миллиона рублей. До 25 сентября пенсии должны быть выплачены. Это не является нарушением закона о пенсиях, так как по закону пенсии выплачиваются за текущий месяц, то есть до конца месяца.

- В случае смерти отца и мужа ребенок претендует на пенсию по потере кормильца независимо от дохода мамы. А мы, одиночные матери, не можем претендовать на пособие для ребенка, если доход на членов семьи выше прожиточного минимума. Почему такая несправедливость? Неужели с ребенком можно прожить на прожиточный минимум? Вы знаете, сколько стоит хотя бы подготовить его к учебному году?

Действительно, несправедливость очевидна. Но, как мы узнали в собесе, такой порядок установлен федеральным законом о государственной помощи семьям, имеющим детей. Однако законодательные и исполнительные органы субъекта Федерации могут устанавливать дополнительные социальные гарантии. Главное - проявить инициативу. Можно обратиться с письмом в адрес комиссии по социальным вопросам Думы ХМАО, которую возглавляет заместитель председателя окружной Думы Любовь Чистова. Адрес: 628011, г.Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5, в комиссию социальным вопросам Думы ХМАО. Депутаты Думы вряд ли будут возражать против поддержки однокомнатных квартир.

- Скорее мне предстоит участвовать в судебном заседании. Как нужно обращаться к судье, прокурору и адвокату?

На самом деле, после того, как из обхода вышло обращение «товарищ», нового этикета поведения в суде пока нет. Заместитель заведующего городской юридической консультации Сергея Соболов нам сообщил, что процесуальными нормами не оговаривается, как нужно обращаться к участникам судебного процесса. Главное, по словам адвоката, чтобы обращение не было оскорбительным. Если слово «господин» коробит чей-то слух, то его можно заменить словом «уважаемый» (суд, судья, представитель государства обвинения (прокурор), председательствующий).

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

МНЕНИЕ

ОТРЕЗАЛИ, НЕ ОТМЕРИВ

Написать письмо в редакцию газеты «Сургутская трибуна» меня заставила публикация серии материалов в газетах «Сургутская трибуна» и «Новый город», посвященных кредиту в размере 20 миллионов долларов.

На мой взгляд, дискуссия по этому кредиту могла бы возникнуть на заседании городской Думы 5 июня 2000 года, судя по всему, дискутировать особенно было некому, да и не о чем. И не зря сургутяне поставили Думе «тройку» по результатам социологических исследований («СТ» №178 от 16.09.2000 года). Ну не удожились народные избранники потребовать проведения независимой экспертизы по данному проекту, а поверили, как говорится, на слова специалистов из департамента по инвестициям и финансовой политике администрации города Сургута.

А скажите, пожалуйста, кто же из разработчиков любого проекта не будет доказывать, что его проект самый лучший и самий правильный? И в этом плане действия руководителя департамента по инвестициям и мэра города абсолютно понятны и логичны. Мэр города, подбирая себе «команду» - руководителей структурных подразделений городской администрации, несет за их деятельность персональную ответственность (п.3 ст.41 Устава города Сургута). И если кто из чиновников допустит серьезный просчет, то перед населением отвечает в первую очередь мэр города. Отсюда и стремление защитить проект, разработанный департаментом по инвестициям администрации города, используя личный авторитет и административный ресурс, тем более что проект разрабатывался по заданию мэра и направлен в нужное дело - развитие малого и среднего бизнеса. Это правда одной стороны.

Но, как известно, правда у каждого своя, только истина одна. У противников данного кредита тоже есть своя правда. И эта правда заключается, во-первых, в стремлении обезопасить будущее всех город, которым по праву при надлежат высоколиквидные акции и муниципальная недвижимость, передаваемые в залог кредитору, а во-вторых, в необходимости соблюдения норм законодательства (если мы действительно живем в демократическом обществе). Ведь статья 36 Бюджетного кодекса РФ гласит «об обязателем открытости для общества и средств массовой информации о процедуре рассмотрения и принятия по проектам бюджетов». В том числе по вопросам, вызывающим разногласие либо внутри законодательного (представительного) органа власти, либо между законодательными (представительными) и исполнительными органами государственной власти. Секретные статьи могут утверждаться только в составе бюджетного бюджета».

И до истины можно было бы легко добраться, если бы открыты было больше и были даны ответы на все интересующие вопросы. Говорят, что многое нельзя разглашать, потому что существует коммерческая тайна. Но какая же тайна может быть, если в сделке задействованы бюджетные средства, сформированные сургутскими налогоплательщиками? И чем дальше и больше уходить от ответов на конкретные вопросы, тем больше появляется в этом деле тумана

и нарастает напряженность. И не самое главное в этом деле, что упорно скрывается название источника кредита (ну, может быть, у иностранного партнера собственная бахлы), хотя быть кредитором у такого партнера, как Сургут, с буддже том, превышающим бюджеты неко- то-

ковских операций. А все это из городского бюджета.

Слова А.Мельника о том, что нельзя увязывать профицит городского бюджета и запланированный кредит, мягко говоря, лукавство, потому что не будь этого самого профицита, то и не было бы возможности проводить финансы по оформлению кредита. С дефицитным бюджетом здорово не разгуляешься. Кстати, гарантии того, что у нас будут профицитные бюджеты во

ботал в таком режиме, тот знает, что это прямая дорога к банкротству (вспомните 1998 год).

Я очень хочу, чтобы меня правильно поняли. Я за развитие малого и среднего бизнеса и считаю, что это правильный путь. Но я против того, чтобы брать кредит, да еще на предложенных условиях. Ведь никто в обычной жизни не занимается делами, когда у самого их много. Под инвестиционные проекты, представленные к рассмотрению, деньги у города есть благодаря тому же профициту бюджета: 390 миллионов рублей уже выделено («СТ» №171 от 7 сентября), а это около 14 миллионов долларов. Да плюс те четыре миллиона долларов, которые пойдут на два года в залог в английский банк... В сумме 18 миллионов долларов

- и кредит не нужно брать, и проценты по нему платить не надо, а значит, оккупаемость инвестиционных проектов будет происходить быстрые. Вот и пусть эти деньги работают на развитие малого и среднего бизнеса.

А что касается кредитной истории, то она, на верное, необходима. Специалисты виднее. Только непонятно, почему она уходит так далеко вперед. Ведь когда придет время отдавать, на веряя и в Думе, и в администрации будут работать другие люди, и если, как говорит А.Мельник, просчитится все риски на 10 лет невозмож но, то зачем же подставлять этих людей? Или после нас хоть потоп?

И еще один вопрос, уже чисто политический: если кредитная ставка все-таки выше 7-8 процентов и соответствует кредитным ставкам наших российских банков, то зачем мы должны поддерживать экономику Англии?

Вопросов много и все они непустяные. И, на мой взгляд, все эти вопросы должны были прозвучать на заседании городской Думы 5 июня 2000 года. И пока на них не были получены ответы, не имели права те, за кого мы голосовали в 1996 году, принимать решения. Но они и сегодня молчат и не отстаивают свою точку зрения и не убеждают население в своей правоте. Так же, как молчат прокуратура и казначейство.

У меня есть предложение ко всем сторонникам этого проекта и тем, кто его разрабатывал, отставал и одобрял: отайте в залог вместе с муниципальной собственностью и свои акции, свою недвижимость, причем с правом выкупа в последнюю очередь. Скажете, абсурд, но такой же, как принятие подобного решения без должной экспертизы.

Я отстаиваю интересы тех налогоплательщиков, трудом которых создавалась муниципальная собственность. Интересы наших детей, которым через 10 лет придется рассчитываться за этот кредит. Под бизнес-планы проектов, которых никто не видел. Воистину мудро говорили наши предки: «Семь раз отмерь - один раз отрежь». И я думаю, что у наших депутатов еще есть шанс вернуться к пересмотру своего решения с учетом всех высказанных мнений «за» и «против».

В.РАЙНИК, председатель Совета Ханты-Мансийского регионального отделения ОПОО «Отечество», помощник депутата Государственной Думы от фракции ОВР.

рых субъектов Федерации, по- чут за часть самые серьезные финансовые институты. Главное в другом: сколько нужно будет возвращать?

И вот здесь «возникает» первая волна тумана: директор департамента А.Ю. Мельник говорит, что возвращать придется 32 миллиона долларов, то есть 12 миллионов долларов - общая сумма процентов по кредиту, что соответствует шести процентам годовых. Он же в интервью («СТ» №171 за 7.09.2000 г.) говорит, что кредит нашли под 7-8 процентов, что соответствует сумме возврата 34-36 миллионов долларов, а подсчеты, произведенны на основании графика платежей по кредиту (приложение к договору финансирования), выводят на цифру 43 миллиона долларов. Так какая цифра из трех правильная? Сколько нужно выложить денег за пользование этим кредитом? Или это тоже коммерческая тайна?

Но меньшее значение имеет (помимо закладываемых акций на семь миллионов долларов и муниципального имущества на 32,5 миллиона долларов) и дополнительная страховка в виде четырех миллионов долларов, которые будут положены на два года в один из английских банков еще до начала финансирования. Каково назначение этого вклада, из договора финансирования неясно. Тоже коммерческая тайна? Но деньги-то бюджетные. И на них запросто можно построить два 100-квартирных дома и решить жилищную проблему двухсот семей.

А если подсчитать все суммарные затраты, которые уже сделаны по этому проекту и будут проплачиваться в будущем? Начиная от проекта и бизнес-плана, которые закальзывались в институте финансов Академии наук РФ (не из одной же любви к далекому Сургуту делали их московские научные светила), и завершая проплатой двум банкам - английскому и российскому за совершение бан-

все последующие годы, дать никого не может. Да в Государственной Думе и правительстве РФ уже сегодня «головные боли» от формирования бюджета России на 2001 год. Цены на нефть - вещь неустойчивая.

И не менее главное: для чего все это делается?

Для развития малого и среднего бизнеса. Дело, действительно, благое и крайне необходимо. Мы все заложники нефтяной трубы, и не дай Бог что случится с ценами на нефть или упадет уровень ее добычи. С бюджетом будут сложности. Так что создание производства другого профиля - это хорошая стражка. Только вот в чем беда - нет проектов по этим самым производствам. Никто не изобрел и не предложил делать из песка алмазы, фильтровать обскую воду и извлекать из нее драгоценные металлы или делать что-то еще подобное. Главное, чтобы была продукция из местного сырья, конкурентоспособная как на внутреннем рынке, так и зарубежном. Вот тогда бы это действительно было надежной опорой для городского бюджета.

А те проекты, которые представлены на рассмотрение, для этих целей слабоваты. Просто не получится из салонов красоты и линий по выпуску мороженого того самого «локомотива», который будет вытаскивать экономику города и привлекать дополнительные инвестиции. Увеличивать мощность по утилизации черных металлов - это же не значит, что будут построены доменные печи. Лом этих самых металлов как отправляли на Урал, так и будут отправлять. А лакокрасочное производство, как и производство сорбентов, работа на привозном сырье, не будут конкурентоспособными.

А значит, эти производства будут убыточными и не смогут возвратить вложенные деньги. Тем более что кредит-то будет валютный, а работать придется в рублевом пространстве. Кто из предпринимателей ра-

СУРГУТ И СУРГУТЯНЕ

ВЫБОР МЕЖДУ СЛУЖБОЙ И КАРЬЕРОЙ СОСТОЯЛСЯ В ПОЛЬЗУ СЛУЖБЫ

Так уж мы устроены: живем, работаем око бок с людьми и даже не интересуемся, как они живут, чем радуются, что любят... Этого человека, как правило, начинают не хватать, только когда его нет рядом. Случайно кто-то или что-то обратит наше внимание на коллегу, и вдруг, будто только этого толчка и надо было, - открывая знакомого человека заново и понимаешь, что совсем не знаешь.

НАВЕРНОЕ, Н.И.Горбунов относится к той категории «незаметных людей», которые просто добросовестно и честно занимаются своей работой. Уже более 20 лет Николай Иванович служит в УВД Сургута и района, и все так привыкли к нему, что считают неоценимой частью милиции, ведь даже без формы Горбунова трудно представить. Хотя в детстве Николай Иванович даже и не помышлял об этой профессии.

В 18 лет пошел в армию, оставил в родном Кургане родителей и молодую жену с крохотной дочкой. Служить пришлось вдали от родных - в пограничных войсках в Хабаровском крае, на границе с Китаем. С близкими общалась только в письмах, а за ростом дочери следил по фотографиям. Если послуживцы даже и не размышляли о том, как постригут свою дальнейшую жизнь, то рано повзрослевший Николай уже в армии задумывался, куда устроиться на работу, чтобы самому поддержать свою семью, тем более что его родители воспитывали еще троих сыновей и doch.

Но работу Николаю искать не пришлось - она сама нашла. В военное время Хабаровского края из далекого сибирского городка Сургут (это название Николай услыхал впервые в жизни) приехал зампомл Сургутского ГОВД Б.А.Аксарин. Он рассказал солдатам о молодом городе, где осваиваются нефтяные месторождения. Рассказал о милиции, которая тогда только-только становилась на ноги. Особо-то вред и не агитировал о проблемах тоже рассказал - морозах, трудностях в работе, денег больших не обещал, хотя на Север звал. Но честно его рассказ задел Николая, и он принял решение: ехать.

Сразу после демобилизации, не заезжая к родителям, отправился в Сургут, побывал в милиции, пообщался с людьми. В основном видел только молодые и радостные лица - там горячо дышал в этом мечте энтузиазм. Молодежь своими руками строила для себя новый город, все верили, что будет он воплощением их общих надежд. Ни морозы, ни трудности с жильем здесь никого тогда не смущали. Просто не верилось, что так дружно могут жить люди. Вот и решил остаться, тут навсегда молодой парень.

Прибыл домой в Курган, как гром среди ясного неба огорчили родителей: уезжаю, дескать, в Сибирь, буду работать в милиции. Мать расстроилась - жаль сына в такую даль отпускать. Отец отреагировал спокойно. В общем, перечисли Николаю родители не стали - так уж заведено было в семье Горбуновых: детей воспитывали самостоятельными и их решения уважали. Жену тоже долго уговаривать не пришлось - молодой женщине и самой хотелось сменить обстановку и начать самостоятельную жизнь. Правда, когда родители приехали в гости к сыну (в это было зимой), то ужаснулись: как, дескать, живете в таком холоде?

В ТУ ПОРУ, как и сейчас, в УВД остро стоял вопрос с кадрами - буквально каждое подразделение готово было принять на рабо-

боту молодого парня. Выбор большой, но Николай остановился на медвыtrieзвителе, который тогда размещался в крохотном однотажном здании на ул.Майской. Казалось, здесь больше ра-

веков и не вспомнишь. Но почему-то из многолетней практики врезалась в его память случай с маленьким мальчиком, жившим с родителями в Кедровом. Малыш ушел гулять в лес и заблу-

зая женщина, учительница, постоянно жаловалась на своих соседей: бывает, мол, мешают спать. Другие жильцы этих жалоб не подтвердили - нет, говорят, все спокойно. Да и сами виновники с честным видом убеждали участкового, что бабуля не в себе, все она выдумывает. Но бабушка стояла на своем. Пришлося притянуть к ней в гости и несколько часов сидеть в ее квартире, прислушиваясь к звукам из соседней. Чтобы не терять время, милиционеры заняли какими-то необходимыми по работе бумаги. И вдруг, будто над самым ухом, загремела музыка, раздался топот, крики. Постучал к соседям, напротив - те ничего не слышали, у них все спокойно. Очевидно, причина была в стенах. Долго потом Николай Иванович добивался в ЖЭК, чтобы семью отсыпали в другой дом - не заслужила пожилая женщина, ветеран войны и труда, такого беспарандонного к ней отношения. И добился-таки своего. Частенько потом она, встретив на улице участкового, благодарила его.

- А когда вы впервые имели дело с убийством?

- В первый же год работы участковым. В балках поссорились двое субъектов, и один другого застрелил.

- Страшно, наверное, было?
- Да нет, - смеется Николай Иванович. - Чего же бояться мертвого... Было лишь понимание того, что необходимо найти преступника. И мы его нашли.

ВСЕ были довольны работой Горбунова, кроме жены и детей - они видели папу крайне редко. Возвернулся домой, когда семья уже спала, и уходил, когда еще все спали. Но если удавалось выкроить время для семьи, то все трое детей будто приклеивались к отцу, ни на шаг не отходили. Сыновья так и вываливали друг у друга отцовскую фуражку, чтобы пощеголять в ней перед друзьями. «Мой папа - милиционер!» - гордо заявляли они другим мальчишкам во дворе. Правда, однажды младший пришел домой расстроенным:

- Папа, почему ребята говорят, что ты мент?

боты и больше пользы можно принести. Зарплаты его не смущала, но мы справедливости ради уточним, что 20 лет назад наши рядовые милиционеры получали 160 рублей, когда по Сургуту в среднем зарплата составляла 600-700. Просто денежный волчок не ставился молодым человеком во главу угла, а ста рублей вполне в те времена хватало на содержание семьи.

Через год младшего сержанта Горбунова привлекли на работу в участковую службу, и он согласился, тем более что на новом месте семью в течение года обеспечили жильем. В то время участковую службу возглавлял капитан милиции И.Ю.Сосуров (ныне Ильдар Агламович полковник). Он-то и посоветовал молодому милиционеру, семья которого пополнилась новорожденным сыном. Именно работа участкового оказалась настоящим призванием Николая Ивановича. Милицейскую службу монотонной и скучной не назовешь, а уж участкового - и подавно. Заниматься приходится буквально всем - от выслушивания простых человеческих исповедей до раскрытия убийств. Общение с людьми, их живой отклик на твои действия, желание помочь - все это давало силы, утверждало в привычности принятого некогда решения служить участковым. Даже наказанные им нарушители уважали милиционера за справедливость.

В те годы в милиции почти не было машин, проации и говори нечего. Телефоны - только на опорном пункте. Участковые сами звонили после работы дежурившим коллегам - узнавали, не требуется ли тем помощь. Свои услуги предлагали и предприятия. Всегда были желающие поработать в добровольной народной дружине.

МНОГО благодарностей выпала на долю Николая Ивановича -

дился. Родители с ног сбились в его поисках, обратились в милицию. Тогда оперативно подняли вертуль на весь состав Сургутского УВД, и всю ночь милиционеры живой цепью прочесывали близлежащий лес. Мальчишку нашли свернувшимся в комок от осеннего холода - он лежал в овраге и лишь тихонько всхлипал. У ребенка уже не было сил плакать и кричать. Перепуганный, его передали родителям.

Сам Николай Иванович рассказывает об этом случае как о рядовой, повседневной работе, но для родителей ребенка милиционерстал настоящим спасителем, которого они до сих пор вспоминают добрым словом.

Или такой незначительный, незаметный, казалось бы, случай, но ведь именно из повседневных, небольших эпизодов состоит большая работа. Престаре-

лые родители с ног сбились в его поисках, обратились в милицию. Тогда оперативно подняли вертуль на весь состав Сургутского УВД, и всю ночь милиционеры живой цепью прочесывали близлежащий лес. Мальчишку нашли свернувшимся в комок от осеннего холода - он лежал в овраге и лишь тихонько всхлипал. У ребенка уже не было сил плакать и кричать. Перепуганный, его передали родите-

лям.

Сам Николай Иванович говорит, что тянет на один кг, или корень хрена, весящий «всего ничего» - три килограмма? Все это и многое другое могли увидеть на выставке плодов, овощей и цветов, выращенных неработающими пенсионерами на их дачных участках.

Эта необычная выставка была организована в культурно-досуговом центре пенсионеров-энергетиков НПФЭ «Западно-Сибирский», активное участие в ее проведении принимали клуб «Контакт» и ТОС-18.

С окончанием дачного сезона и с замечательным урожаем участников выставки поздравили директор НПФЭ А.Д.Демидов («Западно-Сибирский» выступил спонсором) и председатель со-

вета неработающих пенсионеров-энергетиков Н.Н.Липатов.

Пока жюри подводило итоги, определяя лучших из лучших, присутствующие не скучали - отгадывали всевозможные загадки, вспоминали пословицы, соревновались в конкурсах. В общем, обстановка царила очень располагающая к дружескому общению.

По итогам выставки первое место жюри по праву отдало двум

Пришлося усадить сынишку на колени и объяснять ему:

- Сынок, так милиционеров называют только те, кто нарушает закон, хулиганит. Их забирают в милицию, а потом сажают в тюрьму. За это в ответку они и называют нас дурными словами: Учишь, сын, отличать правдивые слова от низких и мстильных.

Больше таких вопросов в сеть не возникло.

Сейчас дети выросли и давно уже забыли об этом случае. Но осталось в каждом из нихуважение к работе отца. Так же дочь воспитывает и собственного ребенка - Настеньку, которая в свои четыре года проявляет живой интерес к работе деда.

Чтобы ли не половина жителей микрорайона А до сих пор по имени-отчеству величают Николая Ивановича, хотя уже семь лет он не работает участковым - начальство посчитало, что от таких кадров больше пользы в дежурной части, где нужны опытные сотрудники, которые могут организовать работу других служб милиции. Сначала Николай Иванович был старшим дежурным ГОМ-1, потом переехал в новую квартиру в 25-м микрорайоне и заселился в дежурную часть ГОМ-3, а затем перешел на работу в дежурную часть штаба УВД.

ЕСЛИ взглянуть на итоги многолетней работы Николая Ивановича с современной точки зрения, можно сказать, что он не сумел сделать карьеру - за всю свою жизнь только две медали за безупречную службу и звание майора. На самом деле результат жизни этого человека заключается в большем - он всю жизнь творил добро для людей и заслужил уважение горожан и коллег, ему не стыдно перед своими детьми, друзьями и педагогами, ему не стыдно перед своим достоинством, а это гораздо ценнее любых званий и положений.

Анфиса ГАЛИМОВА,
пресс-служба УВД.

Фото Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.

НА ДОСУГЕ

НИЧЕГО СЕБЕ МОРКОВКА!

Приходилось ли вам когда-нибудь видеть капусту весом 13-16 килограммов, морковку, что тянет на один кг, или корень хрена, весящий «всего ничего» - три килограмма? Все это и многое другое могли увидеть на выставке плодов, овощей и цветов, выращенных неработающими пенсионерами на их дачных участках.

Эта необычная выставка была организована в культурно-досуговом центре пенсионеров-энергетиков НПФЭ «Западно-Сибирский», активное участие в ее проведении принимали клуб «Контакт» и ТОС-18.

С окончанием дачного сезона и с замечательным урожаем участников выставки поздравили директор НПФЭ А.Д.Демидов («Западно-Сибирский» выступил спонсором) и председатель со-

вета неработающих пенсионеров-энергетиков Н.Н.Липатов.

Пока жюри подводило итоги, определяя лучших из лучших, присутствующие не скучали - отгадывали всевозможные загадки, вспоминали пословицы, соревновались в конкурсах. В общем, обстановка царила очень располагающая к дружескому общению.

На снимках: экспозиция Д.Я. Кайдаловой, занявшей первое место; подарок вручает второй призерке - А.А.Федоровой.

Евгения ЕРЕМЕНКО,
руководитель КДЦ НПФЭ
«Западно-Сибирский».

СТРОЙТЕ ВМЕСТЕ С НАМИ!
Новый ДОМ
Сургутский внебюджетный фонд развития
жилищного строительства «Новый Дом»

Фонд предлагает полный комплекс услуг по работе с недвижимостью для юридических и физических лиц:

■ РЕАЛИЗАЦИЯ ЖИЛИЩНЫХ ВКЕСЛЕЙ
■ УЧАСТИЕ В ДОЛЕВОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ
■ КУПЛЯ, ПРОДАЖА, ОБМЕН КВАРТИР

ПОМОЩЬ в приобретении жилья
втп. Тюмень, Самара, Тольятти, Москва.

Обращаться: ул. Республики, 69. Тел. 28-35-56, тел./факс 28-35-66.



ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ

от 126 руб. за кв.м

НОВЫЙ АДРЕС

г. Сургут,
ул. Декабристов, 3 а
(Черный мыс)

НОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ

28-91-90 28-91-91



ОАО «БЕЛОН» ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ
НОВОЛИПЕЦКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
В ЗАПАДНОЙ СИБИРИ И КУЗБАССЕ

ПРЕДЛАГАЕТ

НОВАЯ СИСТЕМА ОПТОВЫХ ЦЕН
НА ХОЛОДНОКАТАННЫЙ ПРОКАТ:

1.0x1250x2500	от 9 600 руб.
1.2x1250x2500	от 9 500 руб.
1.5x1250x2500	от 9 400 руб.
профнастил С9, С40	от 20 500 руб.

СО СКЛАДА В НОВОСИБИРСКЕ:

ОЦИНКОВКА	0,55; 0,8
ОЦИНКОВАННЫЙ ПРОФНАСТИЛ	НС 39,5; НС 78 В ТОМ ЧИСЛЕ ОКРАШЕННЫЙ С9, С40
СТАЛЬ	х/к 0,5; 0,8; 1,0; 1,2; 1,5 г/к 5,0; 6,0; 8,0; 10,0; 14,0; 20,0; 25,0; 30,0; 40,0; 50,0
УГОЛОК	25; 35; 40
АРМАТУРА	10 A400C, 12 AT800
ШВЕЛЛЕР	8; 40
КАТАНКА	6,5; 8,0
ПРОВОЛОКА	ГОСТ 8732 4; 5; 6 ВР-1 4,5
КРУГ	10; 12; 20
КВАДРАТ	12; 20

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ПОСТАВКИ ВАГОННЫМИ НОРМАМИ
МЕТАЛЛОПРОКАТА ПРОИЗВОДСТВА ИМПАСТ, НОСТА (ОХМК), ММК, ЗСМК

630065, г. Новосибирск, ул. Б.Хмельницкого, 56, тел:

(3832) 75-74-92, 76-46-60, факс: (3832) 76-89-52, e-mail: metall@belon.ru

товар подлежит обязательной сертификации

НП «Представитель»
ВАШ ЮРИСКОНСУЛЬТ ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ:
уа. Медик-Карамова, 74а. Тел. 26-70-27.



ОГНЕЗАЩИТНАЯ

«СВИТ-С» ООО

ТЕЛ.: 25-18-18, 25-19-19

ОБРАБОТКА

000 «РОСРЫБТОРГ»

предлагает оптом и мелким оптом
со склада в г. Сургуте

С/М РЫБУ в ассортименте:

горбуша 1 кг 37.00 руб.
треска 1 кг 27.00 руб.
сельда т/о 1 кг 18.50 руб.
килька 1 кг 8.00 руб.
терпуг 1 кг 28.50 руб.
минтай с/г 1 кг 17.00 руб.
кальмар (груша) 1 кг 30.00 руб.
камбала 1 кг 20.00 руб.
пресервы в ассортименте от 12.50 до 24.00 руб.
пельмени в ассортименте от 16.00 до 27.00 руб.

Тел. 25-35-02,
тел./факс 25-36-21.

РЕАЛИЗУЮТ:

АНГАРЫ «СФЕРА»

30x12x6м...от 229071 руб.

АНГАРЫ «СФЕРА»

30x16x8м...от 298513 руб.

АНГАРЫ «СФЕРА»

30x18x9м...от 352632 руб.

ЗДАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫЕ

30x12x5,4м ..667068 руб.

ЗДАНИЯ ПРОМЫШЛЕННЫЕ

30x18x8м...2141000 руб.

Обр.: г. Екатеринбург,

ул. Ставч. 59.

Телефон (3432) 35-87-60.

В кафе требуются

Повар, Бармен, Кух. Рабочая.

Тел. 37-56-30.

Зам. главного редактора

Татьяна КИФОРУК.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ТРIBУНА

Сургутская

Зам. главного редактора

Татьяна КИФОРУК.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Без шума и пыли!

ООО «Стройпласт»
предлагает

металлопластиковые
ОКНА и ДВЕРИ
концерна REHAU (Германия) Гос. лицензия
ФЛЦ №011822

Высокая звуко-
и теплоизоляция

Долговечность

Устойчивость
к атмосферным явлениям

Простота в обращении

Легкость в уходе

Широкая возможность
цветового решения рамы

Тонировка стекла

Выставочный зал по адресу: ул.Майская,14, (маг. «Техника»).

Телефоны: 28-72-97, 76-52-79, 76-53-79.

Наши ОКНА защищают вас от холода и шума,
а ЖАЛОЗИ и ШТОРЫ, заканчиванные у нас,
создадут в вашем доме атмосферу уюта и комфорта.

(Производим реализацию остатков стекла 4 мм)

Изготовление и установка
из материалов
и по технологии
немецкой фирмы
REHAU

Гарантийное
обслуживание
3 года.

**Аудиторская
фирма
«Сургутаудит»**

**Аудиторская фирма
«СУРГУТАУДИТ»**

Профессионал на рынке
бухгалтерских и аудиторских
услуг.

- Общий аудит.
- Восстановление и ведение
бухгалтерского учета.
- Оптимизация налогообложения.
- Реорганизация предприятий
(слияние, выделение).
- Консультации
и практическая помощь.
- Корпоративная
поддержка бизнеса
с юридическими и финансовыми
фирмами города и ХМАО.



Заключаем договоры
на 2000-2001 г.г.

Тел. 24-63-84.

АВТОКРАНЫ «ИВАНОВЕЦ»



ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ
«Сургут. Нефть и газ - 2000»

с 26 по 29 сентября
ДК «Энергетик»
ул. Энгельса, 14

Москва (095) 369-34-22,
369-57-70;
Иваново (0932) 23-70-20.

5 октября
Семинар «Налог на доходы из физических лиц
в 2001 году в связи с введением части 2
Налогового кодекса»

Начало в 10 часов

Семинар проводят Лапина Александра Александровна
- начальник отдела налогообложения физических лиц
департамента налоговой политики МФ Р, Москва

5 октября

Семинар «Актуальные вопросы регулирования
трудовых отношений на предприятиях»

Начало в 11 часов

Занятия проводят Уракова Евгения Вячеславовна -
к.и.н., доцент Тюменского международного института
экономики и права.

Семинары состоятся по адресу: г.Сургут,
ул. Энгельса, 14, ДК «Энергетик».

Справки и предварительная запись по телефонам

в Тюмени: (3452) 24-46-73, 24-49-59, 24-46-72.

Лицензия № 3587 от 13.03.96 г.

«Информационный киоск»
СКАЗКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ
059 + к.л. + 1 + 211

Стоимость 1 руб. 50 коп.
Позвоните оператору: 059 + к.л. + 0, вы получите любую справку.

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн -

Ж. Якушевой и О. Медяковой.

Ершова Т.М., мама.

ТРЕБУЮТСЯ:

- ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
- ЭЛЕКТРИКИ,
- ЭЛЕКТРОСЛесари,
- ПРОХОДЧИКИ,
- БРИГАДЫ строителей,
- ПЛОТНИК-БЕТОНЩИК,
- АВТОКРАНОВЩИК,
- ЭКСКАВАТОРЩИК.



Обращаться по тел.: 31-92-93, 35-76-57, 76-51-89.

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн -

Ж. Якушевой и О. Медяковой.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатель.

Наш Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 21.860. Заказ № 6883.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская Думы и журналистский коллектив редакции.